

民生

佛山三水、高明及西岸社区可购房入户

下月起实施,申请者须承诺3年内不在市内跨区迁移

新快报讯 记者梁茹欣报道 6月2日下午,佛山市公安局发布《关于调整部分区域稳定居住就业入户政策的通知》(下称“通知”),三水、高明及西岸社区的非佛山户籍人员可购房入户,该通知自2023年7月1日起实施,有效期五年。

通知提到,在继续实施现有非本市户籍人员“稳定居住就业入户”政策基础上对本市以下区域增加入户渠道:在本市高明区及高明河以南的西岸社区、

三水区持自有合法产权住宅房屋(含二手房、自建房)的非本市户籍人员本人及其共同居住生活的配偶、未成年子女可以在房屋所在地申请入户。通知更特别指出,依本政策入户须承诺3年内不在市内跨区迁移(西岸社区的不跨社区迁移)。

按目前定居佛山的入户规定,非佛山户籍的中国公民需要稳定就业3年,并需要达到一定积分,才可入户。根据

佛山2023年度积分入户指标数和分配方案,2023年度全市积分入户指标数为10600个。其中,三水区1500个,较去年增加100个;高明区1000个,较去年增加500个。今年前三个季度,佛山共有4529人申请积分入户,三水区、高明区的申请人数分别为774人、257人;入围率分别为78%、136%。入围分数方面,三水区为155.71分;高明区为109.76分。而据通知要求,在上述片区购房的非佛山户

籍人员无需以上条件便可入户。

克而瑞广佛区域首席分析师肖文晓向新快报记者表示,作为佛山的外围区域,三水和高明是佛山唯二常住人口不到百万的区域。近年受到房地产市场下行的压力影响,两区楼市量价都有明显的回调。“在此情况下,购房入户政策的推出,既有利于两区楼市去库存,也有利于两区吸纳人口,为两区的经济发展提供助力。”

350辆出租车爱心送考

新快报讯 记者黎秋玲 毕志毅报道 2023年高考于6月7日至9日进行,6月2日上午,如约出行集团在广州公交集团驾校大学城星光训练场举办“如约护航,筑梦成真”2023年爱心送考活动启动仪式。

6月2日至5日期间,广州市中心五区的市民可通过拨打96122服务热线优先预约白云、广交、广骏品牌的爱心出租车。特困家庭子女考生、行动不便考生,均能享受爱心义载服务。

这是如约出行集团持续第25年开展爱心送考活动,精心遴选350辆优质巡游出租车、网约车组建成如约送考爱心车队,为有出行困难的考生提供爱心送考服务。同时,高考期间,如约出行集团一万三千多辆出租车,也会优先为广州考生提供应急接载服务;佛广车队也同步开展爱心送考活动。

以云计算为基石,以AI为引擎
阿里云智能助力粤港澳大湾区走出高质量发展崭新路径

新快报讯 记者郑志辉报道 《粤港澳大湾区发展规划纲要》实施四年以来,这个中国开放程度最高、经济活力最强劲之一的区域正在跑出发展“加速度”,傲然跻身全球“四大湾区”之列。

凭什么?看看大湾区最新的城市建设、数字经济发展状况。

澳门电子政务的最新发展,让市民可以直接在手机上完成超过200项公共服务申请办理。佛山市南海区依托“城市大脑”支撑,构建起“空天地”一体化社会治理体系,在全国率先实现无人机参与执法的身份认证。

深圳市环境水务集团以“深水云脑”推进数智水务建设,接入近百万智能物联点位,并把大数据和AI技术有效应用于水务生产工艺控制、供水调度、排水治理甚至城市人口预测的真实场景。

美的、VIVO、小鹏汽车等制造业龙头企业借数字化及“云”创新;日化、小家电、玩具等广东特色产业集群利用工业互联网、大数据、AI等全栈技术提质降本增效;众安国际等金融机构从科技出海,助力香港建设具有全球影响力的金融中心,推广金融普惠……

在6月1日的“阿里云峰会·粤港澳大湾区”上,阿里云智能首席商业官蔡英华首次公布了扎根粤港澳数字经济发展的成果:已服务粤港澳近75万付费客户,深入大湾区产业数字化进程,让云计算成为粤港澳大湾区高质量发展的强劲动力。

云智能助力湾区数字化建设
取得丰硕成果

今天,广东省的数字经济规模已连续5年居全国首位,粤港澳大湾区内千



行百业争相投身数字化浪潮,迈出高质量发展的关键一步。

在阿里云智能中国区副总裁、广东分公司总经理张涛看来,这要归因于“广东不仅是中国经济体量最大的区域,也是活力最高的区域之一。这里的企业本身对数字化的理解非常深刻,更有前瞻性,不仅一起探讨‘上云’,更多也在探讨‘云上’,包括业务在线、组织协同以及应用智能,如何更好应用AI帮助到企业数字化转型,在数字化的投入也更务实,和我们阿里云一直以来坚持的必须创造实实在在的价值高度契合”。

作为一家云计算和人工智能科技企业,阿里云所做的就是在大力投入科技研发的同时,积极推动创新技术与各行各业的融合,服务实体经济,为粤港澳大湾区的数字经济发展提供强大动力。

阿里云企业上云解决方案支撑美的美居智慧家居平台每天为已连接的千万级智能家电超过亿万次设备信息交互,为家庭用户提供安全、健康、便捷的智慧生活服务。“数字化加速了美的业务变革。”美的集团首席数据官、集团数据业

务总经理姚滨晖如此表示。

数字技术正支撑粤港澳各级政府推进治理现代化。澳门特区行政公职局副局长吴惠娴介绍说,在阿里云智能助力下,澳门逐步转型为全新智慧城市,项目覆盖云计算科技、智慧旅游、智慧交通、智慧医疗及智慧政务等多方面发展。澳门智慧政务APP一户通2.0是项目的新成果,其用户注册数已接近澳门本土人口90%,市民可以在手机上完成超过200项公共服务申请办理。

阿里云也积极参与广东央国企的数字化改革,与南方电网、南方航空、岭南集团等大型国企在数字化转型方面深度合作。

在南方电网,调度、科研机构超过200套业务系统已上云;电力系统仿真软件DSP通过云化部署,计算提速360倍;基于云超算平台的气象精细化预测系统6小时短临天气预报最快每30分钟就可输出一次计算结果……

广东省工业和信息化厅二级巡视员谌志群表示:“阿里云智能集团发挥其云计算、大数据、人工智能等优势,在

广东围绕工业互联网、产业数字化、数字政府、中小企业服务等领域开展广泛合作,取得丰硕成果,为广东及粤港澳大湾区的数字经济高质量发展作出了重要的贡献。”

让云计算成为
湾区高质量发展的强劲动力

“高质量发展”是广东及粤港澳大湾区今年的主题词,阿里云又将在其中发挥怎样的作用呢?

张涛对记者表示,“高质量(发展)包括降本增效和数字化创新,包括把数字化投入用在最核心的地方。在这个过程中,我们的业务方向会有所聚焦。我们会选择基于云、基于AI去帮助客户,让客户少投入、多办事,多产生效果,最终帮助企业快速发展。同时,我们观察到很多企业正积极‘出海’,在这个事情上我们也将全力投入。”

阿里云智能港澳地区及菲律宾总经理刘彬星表示,在支持企业“出海”过程中,阿里云通过在整个东南亚基础设施的布局,建设本地数据中心,立足本地服务,构建本地化的服务团队,构建本地生态伙伴,让客户打消后顾之忧,聚焦自己的业务能力跟创新能力。

纵深推进粤港澳大湾区的建设也离不开各行各业的生态伙伴。在大会上,阿里云携手广东亿迅科技、联通(广东)产业互联网、中移系统集成广东分公司、广东白云信科、珠海华发数智、珠海大横琴科技、广东电规院、广东粤数网络、广州像素数据、南网数字电网科技等成立粤港澳大湾区数字经济创新发展联盟,合聚众力,走向千行百业的数字化和智能化。